◇戰機升空。 網上圖片



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)24日, 中國人民解放軍東部戰區持續位台島周邊開展 「聯合利劍-2024A」演習,島鏈內外一體聯

動,開展艦機協同、對海突擊、對陸打擊等科目訓練,檢驗多域協同、聯合打擊 等實戰能力。在空中,東部戰區空軍持續組織環台島戰巡、繞外島巡航,多批多 架殲擊機裝掛實彈快速飛抵目標空域,實施模擬打擊。數架轟炸機在殲擊機編隊 的掩護下前出島鏈,在台東外海建立多個打擊陣位,協同海軍艦船編隊、機動岸 導火力單元等,對重要目標實施模擬打擊。加油機在預定空域建立加油陣位,為 多批次殲擊機接續組織空中加油,支援海空兵力行動。軍方發布的現場視頻顯 示,海軍益陽艦編隊距離台島北部「門戶」彭佳嶼僅約22海里。

# 彈前出島鍵

# 艦艇抵近北部「門戶

# 東部戰區台東外海建立多個打擊陣位 益陽艦編隊距彭佳嶼約22海里

**王** 握長劍,嚴陣以待。在陸上,24日,閩東某訓練場,東部 戰區陸軍某部聞令而動,立即組織人員裝備緊急出動。東 部戰區和央視發布的視頻顯示,在雨中,官兵們迅速完成戰車 出庫、彈藥裝填和戰場機動,準時抵達預戰地域。之後,火箭 炮車進入發射陣位,對目標區域進行模擬火力打擊。此次演 習,重點檢驗了新型火箭炮多平台協同突擊、多彈種複合打擊 等戰法打法,全面提升火力快反能力和聯合精打能力。

#### 進一步檢驗聯合作戰實戰能力

在海上,24日上午,東部戰區海軍益陽艦編隊在台島北部 附近海域執行任務,距離台島北部「門戶」彭佳嶼約22海 里。同時,距離益陽艦約3海里的位置,台巡邏艇與益陽艦 保持同向航行,益陽艦全艦官兵以昂揚的姿態迎接一切可能 出現的情況。

在台島周邊海域,在戰區聯合作戰指揮中心統一指揮下,東 部戰區海軍艦艇編隊採取高速機動、隱蔽接敵方式,對海上目 標進行模擬打擊。演練突出針對性、對抗性、協同性,進一步 檢驗了部隊聯合作戰實戰能力。

另據報道,24日,海軍南通艦在台灣海峽執行戰備警巡和實兵 演練任務,中國台灣的鄭和艦在後方跟隨,目視距離0.6海里。

### 發布多軍種聯合打擊3D虛實動畫

24日,東部戰區融媒體中心還發布了多軍種聯合打擊3D虛實 動畫和環外島戰巡演練模擬動畫,顯示台灣的台北、花蓮、高 雄、台中四個縣市被鎖定。3D 虛實動畫中,陸軍、海軍、空 軍、火箭軍火力齊發,一枚枚炮彈落在地圖上的台北、花蓮、 高雄,毀「台獨支撐柱」,擊「台獨大本營」,斷「台獨輸血 管|。

此外,中國海警局新聞發言人甘羽表示,24日,海警2304艦 艇編隊位台島以東海域開展綜合執法演練,重點開展查證識 別、警告驅離等科目訓練,檢驗聯合巡航、應急處置能力。專 家指出,這是海警第一次公開到台灣東部海域行動。

◆導彈起豎。 網上圖片

## 聯合國發言人:台灣是中國的一個省

香港文匯報訊 據新華社報道, 聯合國秘書長發言人迪雅里克23 日重申,台灣是中國的一個省。

迪雅里克當天在例行發布會上 回答有關問題時說,聯合國遵循 1971年聯合國大會通過的相關決 議,聯合國的立場是,台灣是中

1971年10月25日,第二十六屆 聯合國大會以壓倒性多數通過第 2758號決議,決定恢復中華人民共 和國在聯合國的一切權利,承認中 華人民共和國政府代表是中國在聯 合國的唯一合法代表。





香港文匯報訊 據中新社報道,「『台 獨』挑釁一次,我們的反制就推進一步,直 言人吳謙24日就解放軍東部戰區位台島周 邊開展聯合演習答記者問時如是指出,台灣 是中國的台灣,怎麼解決台灣問題是14億 多中國人民自己的事。中國人民解放軍以實 際行動捍衛國家主權和領土完整。

有記者問,近日,東部戰區位台島周邊 開展聯合演習。美軍官員稱,此舉加劇台 海緊張局勢,令人擔憂。請問對此有何回

吳謙表示,近日,中國人民解放軍東部 戰區組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍 等兵力,位台島周邊開展聯合演習,檢驗 「台獨」囂張氣焰,懾的是外部勢力干涉 介入,完全合理合法、正當必要。

吳謙指出,台灣地區領導人上任就嚴重 把台灣同胞推向兵兇戰危的險境 全是在玩火,玩火者必自焚。」

### 外交部:台灣問題輪不到美國說三道四

針對美方近期涉台言論,中國外交部發 言人汪文斌24日在例行記者會上表示,台 灣是中國的台灣,輪不到美國説三道四。

汪文斌當日應詢指出,台海局勢緊張的 根源在於民進黨當局企圖「倚美謀獨」, 美國一些勢力打着維護地區和平穩定的幌 子圖謀「以台制華」。美方如果真的想維 護台海和平穩定,就應該旗幟鮮明堅持一 個中國原則,反對「台獨」分裂。中方絕 不允許任何勢力以任何藉口為「台獨」分 裂活動提供「保護傘」,得道多助,失道

### 縱容支持「台獨」只會引火燒身

汪文斌説,近來許多國家政要和各界人士 密集發出恪守一個中國原則的正義之聲,表 達對中國人民反對「台獨」分裂活動、爭取 國家統一事業的支持,再次證明國際社會堅 守一個中國原則的格局不可撼動,搞「台 獨」是死路一條,縱容支持「台獨」只會引 火燒身。中方捍衛國家主權和領土完整的決 心、意志堅定不移、將採取一切必要措施、

# 重點演練打封阻 讓「台獨」無所遁形

知名軍事專家張軍社向香港文匯報指 專家 出,聯合演習第二天重點圍繞着打、 解讀 封、阻三個方面來進行,其中,打就是 對重點目標進行打擊,封就是封鎖,阻 就是阻止、阻斷

具體而言,打就是演練集中海軍的艦艇、空軍的 戰機以及陸上的遠火等兵力,對台島上「台獨」的 重要軍事和政治目標進行打擊。

封就是演練對台島進行嚴密的封鎖,尤其是封鎖 幾個重要的對外運輸的港口,比如,西南部的高 雄、東部的花蓮等主要港口。台灣是外向型經濟, 高度依賴外部能源等供應,對其進行封鎖,讓其不 能進不能出,將對島内的能源供應等形成巨大打 擊。同時,台灣島西南部高雄附近的左營以及東北 部的吉隆,都是台重要的海軍基地,演練也是對台 軍的圍困與封鎖

阻就是阻斷外部干預勢力對「台獨」分裂勢力的 支援,防止外部勢力企圖在戰時對「台獨」分裂勢 力進行支援,同時也是阻斷「台獨」分裂勢力在戰 局不利自身情況下的出逃路線。

張軍社指出,24日的演練中還有一個突出的亮 點,就是海警第一次公開到台灣東部海域行動。23 日,福建海警組織艦艇編隊首次進入烏丘嶼、東引 島的所謂限制水域開展綜合執法演練,並與海軍艦 艇同框。繼外島之後,海警又首次公開到台灣東部 海域開展綜合執法演練,這意味着海警對台灣本島 也開始進行執法。

這位專家指出,從發布的照片看,海警艦艇編隊 距離台灣本島距離非常近,甚至在照片上可以看到 台灣本島的中央山脈,這說明海警船已經離台灣海 岸線非常近,可以與解放軍共同協同來阻斷「台 獨」分子外逃的路線,這將進一步提高對「台獨」 分裂勢力的威懾效果。

「特別值得一提的是,海警這次還演練了對船舶 的登檢科目」。張軍社稱,這也進一步表明海警開 始對台灣本島海域進行執法和管轄,強化了對台灣 本島海域的管轄權、控制權。

◆香港文匯報記者 葛沖 北京報道

